

## &lt;&lt; (上接1版①)

清澈的爱，只为中国！枪听我的话，我听党的话。这是新时代广大官兵的共同心声，体现了全军部队坚定纯粹的信仰信念。绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠融入血脉、植入党魂，成为高度自觉。

军队党的建设必须紧紧围绕能打仗、打胜仗来展开，成为部队战斗力的增强剂和助燃器。

人民军队牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准，现代化水平和实战能力显著提升。

能打仗、打胜仗，是军队使命职责之所在，也是军队党的建设的根本着眼点。

全军要全部精力向打仗聚焦，全部工作向打仗用劲，加快提高打赢能力，有效履行新时代我军使命任务。党的二十大闭幕不久，习主席率中共中央军委一班人视察军委联指中心，表明新一届中央军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。

从朱日和沙场阅兵，到南海海域海上阅兵，从开训动员大会发布训令，到深入部队视察调研，担任中央军委主席以来，习主席率军舰、乘战车、登战机，反复强调练兵备战，对备战打仗高度关切、倾注极大心血，以坚定步伐引领全军实战练兵之路。

归正工作重心，立起鲜明导向。

党的十八大以来，习主席领导召开中央军委军事工作会议、中央军委军事训练会议等，推动把新时代军事战略思想立起来、把新时代军事战略方针立起来、把备战打仗指挥棒立起来、把抓备战打仗的责任担当立起来。

各级党委坚决落实习主席关于备战打仗重要决策指示，坚持把备战打仗作为第一要务，坚决把工作重心归正到备战打仗上来，一切为了提高战斗力的舆论导向、工作导向、用人导向、政策导向明确确立。

重构领导指挥体制、现代军事力量体系、军事政策制度，让一切战斗力要素的活力竞相迸发；出台《关于在党委领导工作中贯彻落实战斗力标准的意见》，推动各级党委把提高部队战斗力作为出发点和落脚点；健全按战斗力标准统筹资源的运行机制，把人力物力财力向备战打仗聚焦。

纠治和平积弊，聚力练兵备战。

2014年，战斗力标准大讨论在全军掀起一场场思想风暴，围绕战斗力标准是什么、战斗力现状怎么看、战斗力建设怎么办，层层对照检查，人人全程参与，查找解决深层次矛盾问题，推动战斗力这个唯一的根本的标准立起来落下去。

开展和平积弊大起底、大扫除，以整风精神纠治备战打仗中的顽症痼疾；组织全军战备突击检查和部队整建制拉动，检验部队战备水平，暴露和祛除党委机关的和平病灶；加强军事训练监察，推动训风演风考风向战走实；抓好备战打仗专项巡视，重点检查党委议战议训、正副书记履行备战打仗第一责任和首长机关训练、领导干部组训督训落实情况。

一系列硬招实招精准点穴，各级

党委一门心思思想打仗、谋打仗、抓打仗，实现了问题积弊的深纠治、主责主业的真回归、打仗能力的新提升，在与强敌过招、应急应战中回答好胜战之问、价值之问、本领拷问。

提升打仗本领，忠诚履行使命

认真落实《中国人民解放军联合作战纲要（试行）》，建立完善战区党委领导联合作战的制度机制，扎实开展实兵对抗演练、跨区基地化训练、使命课题训练、中外联演联训等演训活动，紧贴领导备战打仗实践强化党委战略谋划和指挥能力建设，锻造打仗型党委班子，培养打仗型领导干部。

各级指挥员进入指挥岗位、走进自己战位、走上练兵一线，在急难险重任务中砺胆、强能、谋划打仗、指挥打仗。

在习近平强军思想引领下，大江南北座座练兵场，铁甲奔涌，战舰驰骋，鹰击长空，全军精武能士热潮持续涌动，铺展开备战打仗的壮阔图景。

回望强军征途，人民军队聚焦主业、向战而行，紧紧扭住战斗力这个唯一的根本的标准，扭住能打仗、打胜仗这个根本指向，壮大战略力量和全域新质作战力量，加强联合作战指挥体系和能力建设，大力纠治和平积弊，大抓实战化军事训练，建设强大稳固的现代边海空防。

回望强军征途，人民军队强固制胜优势、不辱使命，坚定灵活开展军事斗争，有效应对外部军事挑衅，震慑台独分裂行径，遂行边防斗争、海上维权、反恐维稳、抢险救灾、抗击疫情、维和护航、人道主义救援、国际军事合作等重大任务，以顽强斗争精神和实际行动捍卫了国家主权、安全、发展利益。

党的力量来自组织，组织强则军队强。

人民军队各级党组织领导力、组织力、执行力不断增强，强军兴军的特有优势持续巩固。

江西永新，青山绿水间，一座雄伟的三湾改编纪念碑巍然矗立。碑顶上，一面镰刀锤头的红旗迎风飘展，一只遒劲有力的大手紧握钢枪，枪口直指苍穹。

96年前，在党的坚强领导下，从这里出发的人民军队，历经三湾改编的洗礼，依靠严密的党组织体系，在挫折中愈加奋起，在困苦中勇往直前，铸就了拖不垮、打不烂、攻无不克、战无不胜的钢铁雄师。

人民军队一路走来，严密的党组织体系，是我军特有的政治优势，也是我军克服千难万险、战胜敌人的法宝。

国防和军队建设进入新时代，军队组织架构和力量体系实现整体性革命性重塑，各级各类党组织的体系结构、类型设置、职能配置等相应发生了很大变化。党中央、中央军委和习主席坚持抓好党组织建设这个基础和关键，体系聚优、贯通发力强组织、强功能、强队伍，把人民军队凝结成一个牢不可破的信仰共同体和无坚不摧的战斗集体。

优化组织设置焕发新活力，适应军队体制编制调整，规范各级各类党组织职能定位、组成产生和主要任务，构建起与新的领导指挥体

行绿化遮挡，带头自行拆除自己、配偶和父母修建的活人墓，带头执行火化政策。

摸清底子，才能心中有数。桑植县建立了死亡人员信息动态管理和墓葬动态管理机制，乡镇和公安、卫健、人社等部门对死亡人员信息及时登记，乡镇、村（社区）对辖区内的坟墓进行摸底，对新增坟墓分类登记，实现全县死亡人员信息和坟墓动态管理，及时登记死亡信息4333名。严格落实动态一日一报告、工作一周一度调度、成绩一月一汇报制度。县殡改办联合相关单位定期组织联合督查，县民政行政（殡葬监察）执法大队坚持每个工作日巡查，乡镇每季度组织1次交叉互评，督查情况全县通报，对发现的问题现场交办，责令乡镇和相关职能部门限期整改、逐一销号。殡葬改革实施以来，全县累计检查销售祭祀用品商户258家并全部签订承诺书，开展不易降解祭祀用品劝导和整治36批次，收缴各类不易降解祭祀用品1300余件。

政策引领，转变观念，破除千年丧葬习俗。

殡葬改革启动后，桑植县以节约土地资源、保护生态环境、减轻群众丧葬负担为宗旨，将殡葬改革纳入生态文明建设、精神文明建设、乡村振兴等重大决策部署，统筹推进。先后出台了《桑植县殡葬设施专项规划（2021—2035年）》《桑植县加快推进殡葬改革促进殡葬事业发展的实施意见》《桑植县深化殡葬改革工作十条措施》《桑植县三沿六区坟墓整治方案》《桑植县惠民殡葬奖补实施细则》等相关政策文件，为推进殡葬改革提供了制度保障。

殡葬改革的难点在农村，受传统观念影响，大操大办、人情攀比等丧葬陋习十分严重。

在殡葬改革过程中，桑植县创新宣传引导，首先引导群众从比丧葬

制相衔接、与新的规模结构和力量编成相匹配、与有效履行新时代军队使命任务相融合的党组织体系。

军委机关部门党委贯彻党中央、中央军委和习主席决策部署，确保军委机关履行战略谋划和宏观管理职能；战区党委对辖区部队日常战备和军事行动实行集中统一领导；军兵种党委坚持以战领建、抓建为战，在推进军兵种建设战略转型中发挥领导作用；战区军种党委加强工作统筹，履行作战指挥和建设管理双重职能，基层党组织突出政治功能，提升组织力，推动基层建设全面进步，全面过硬。

完善法规体系释放新效能。

坚持思想建党和制度治党同向发力，把党中央、中央军委和习主席关于军队党的建设制度改革部署具体化，深入推进军队党的建设理论创新和制度创新，出台《中国共产党军队党的建设条例》和《中国共产党军队委员会（支部）工作规定》，《军队党委落实全面从严治党主体责任规定》等法规制度，修订《军队政治工作条例》形成系统配套的党指挥枪制度体系。

法规制度的生命力在于执行。2021年5月，200名少将以上军官分两批参加军队党的建设法规培训。以此为示范，各级采取上下联动、分级组织方式，系统加强新法规学习培训和党组织规范化建设，跟进抓好督学检查，推动全面进入新法规时间。

强化功能作用引领新发展。

从高至云霄的5592哨所，到万里之外的亚丁湾护航舰艇，再到抗疫一线的火神山医院，人民军队使命任务拓展到哪里，党的领导和党的建设就加强到哪里。

党的十八大以来，全军各级坚持组织路线服务政治路线，适应部队使命任务新拓展、力量编成新变化、工作运行新状态，坚持抓组织强功能、抓高层带基层，党组织政治功能和组织功能不断强化，领导力、组织力、执行力不断增强。

中央军委召开民主生活会，认真对照检查，深刻查摆剖析，严肃开展批评和自我批评，为全军作出表率示范。各级紧紧跟上，从烧旺熔炉严起，真拉袖子、红脸出汗，弘扬认真和斗争精神，党内政治生活政治性、时代性、原则性、战斗性明显增强。

党的力量来自组织，组织强则军队强。

人民军队各级党组织领导力、组织力、执行力不断增强，强军兴军的特有优势持续巩固。

党的力量来自组织，组织强则军队强。

&lt;p